

Με αγωγές απειλούν γιατροί Κέντρων Υγείας

Της **ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Να μην υποκύψουν σε εκβιασμούς του υπουργείου Υγείας και της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας Αττικής, για να αναλάβουν ρόλο οικογενειακού γιατρού, καλεί τους γιατρούς των Κέντρων Υγείας ο Σύλλογος Επιστημονικού Υγειονομικού Προσωπικού των Κέντρων Υγείας (πρώην μονάδων ΕΟΠΥΥ-ΠΕΔΥ) Αττικής. Η έκκληση αυτή απευθύνθηκε με αφορμή έγγραφο της υποδιοικήτριας της 1ης ΥΠΕ Αττικής Χρυσάνθης Κισκίρα προς τους επιστημονικούς υπευθύνους των Κέντρων Υγείας για τις διαδικασίες εγγραφής του πληθυσμού στους οικογενειακούς γιατρούς των Κέντρων Υγείας - πρώην μονάδων ΠΕΔΥ και τις υποχρεώσεις του προσωπικού των μονάδων. Οπως αναφέρουν οι εκπρόσωποι του συλλόγου, το έγγραφο εστάλη παρά την εξώδικη δήλωση της Ομοσπονδίας Πατρών Κέντρων Υγείας με την οποία ζητούσαν να τηρηθεί η νομιμότητα. Σύμφωνα με τους ίδιους, το θε-

σμικό πλαίσιο ορίζει ότι οι παθολόγοι, γενικοί γιατροί και παιδίατροι των Κέντρων Υγείας δύνανται -και άρα δεν είναι υποχρεωμένοι- να αναλάβουν ρόλο οικογενειακού γιατρού. Ωστόσο, το υπουργείο τους έχει εντάξει χωρίς καν να ερωτηθούν στη σχετική λίστα, ενώ και στο έγγραφο της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας αναφέρεται ότι εξαίρεση από τον χαρακτηρισμό του οικογενειακού γιατρού έχουν μόνο οι επικουρικοί και οι γιατροί κλάδου ΠΕ Ιατρών (σ.σ.: όσοι έχουν παραμείνει με δικαστικές αποφάσεις στις μονάδες - Κέντρα Υγείας).

Οι εκπρόσωποι των γιατρών των Κέντρων Υγείας, που προειδοποιούν με αγωγές την ΥΠΕ ζητώντας να αποσυρθεί το έγγραφο έως το τέλος της εβδομάδας, υποστηρίζουν ότι η κίνηση αυτή του υπουργείου υποβαθμίζει τον ρόλο τους και τονίζουν ότι «όσο μειώνεται το θεραπευτικό έργο των γιατρών τόσο απαξιώνονται τα Κέντρα Υγείας». Ο γενικός γραμματέας του συλλόγου Παναγιώτης

Γαβράς ανέφερε στην «Κ» το παράδειγμα της μονάδας της Αγίας Παρασκευής όπου απασχολούνται τέσσερις παθολόγοι και μία γενική γιατρός, με πλήρες καλυμμένο ωράριο. Από αυτούς, οι δύο παθολόγοι είναι με δικαστικές αποφάσεις. «Εάν οι άλλοι τρεις αναλάβουν ρόλο οικογενειακού, θα υπάρξει πρόβλημα με την εξυπηρέτηση του συνόλου των πολιτών που καταφεύγουν στη μονάδα», σημειώνει.

Οπως επισημαίνει ο κ. Γαβράς, τα Κέντρα Υγείας ήδη έχουν αρχίσει να βλέπουν τις επιπτώσεις από την απόφαση του υπουργείου Υγείας να καταγγείλει τις συμβάσεις με τους παθολόγους, γενικούς γιατρούς και παιδίατρος του ΕΟΠΥΥ και οι οποίοι, από την 1η Αυγούστου, έχουν αντικατασταθεί με τους ελάχιστους οικογενειακούς γιατρούς που έχουν δεχθεί να συνεργαστούν με τον οργανισμό. Οπως τονίζει, κάθε ημέρα όλο και περισσότεροι ασφαλισμένοι καταφεύγουν στα Κέντρα Υγείας προκειμένου να μην αναγκα-

στούν να πληρώσουν από την τσέπη τους για επίσκεψη σε παθολόγο, αφού η αναζήτηση για τον οικογενειακό γιατρό αποβαίνει στην πλειονότητα των περιπτώσεων άκαρπη.

Θάνατος 42χρονου

Με τον πιο τραγικό τρόπο επιβεβαιώθηκαν οι καταγγελίες της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζόμενων Δημόσιων Νοσοκομείων για τα Κέντρα Υγείας-φαντάσματα, δηλαδή μονάδες που χτίστηκαν, εξοπλήστηκαν και εγκαινιάστηκαν αλλά δεν λειτουργούν γιατί δεν στελεχώθηκαν. Το απόγευμα της Κυριακής ένας 42χρονος που οδηγούσε στην εθνική οδό αισθάνθηκε αδιαθεσία και αναζήτησε βοήθεια στο κοντινότερο Κέντρο Υγείας που ήταν στα Καμένα Βούρλα. Ομως αυτό ήταν κλειστό. Ο άτυχος άνδρας αναζήτησε βοήθεια, αλλά όταν έφτασε το ασθενοφόρο, είχε ήδη χάσει τις αισθήσεις και, παρά τις προσπάθειες των διασωστών, κατέληξε.